

有一种大片叫"补作业"

临近开学,寒假作业还有一堆没完成,家长孩子各出"奇招",甚至用到了DeepSeek

▲海都记者 可丹莹 王灵婧

你家娃的寒假作业写完了吗?随着神兽们开学的日子日益临近,一年两度的"大片"《开学》已进入"宣传预热"阶段,而"补作业"更是成为假期的"冲刺项目"。

连日来,记者走访发现,除了全家齐上阵应对作业,寒假手工作业市场竟催生出"代做"生意,甚至有学生开始借助DeepSeek等工具赶作业。

求助AI完成作业

"过年嘛,大家都在玩,我实在没心思埋头苦写作业。"福州初二学生萱萱(化名)向记者倾诉,一放寒假,她的父母便带她前往哈尔滨游玩了一周,尽情享受了白雪皑皑的冰城之美。归来后又迎来热热闹闹的春节,每天走亲

访友。在这样的氛围下, 她根本无法静下心来好好 写作业。

眼看开学在即,她的作业却依旧堆积如山。"为了加快速度,我也用上了DeepSeek软件来写读后感和作文。"

同样,四年级学生小

奕(化名)家里也是一番"热闹"景象。谈及寒假作业,小奕的妈妈林女士无奈地摇头:"昨天检查他作业,真的气到想打人,要求背诵的古诗词一首都不会,更别提那些书面作业了,全是胡乱应付,只要填空里有字就行。"



孩子正在赶作业

"手工作业代做"成生意

走访过程中,德育作业和手工类作业让不少家长"头疼",有家长表示,有些手工类作业难度颇高,孩子完不成的作业,自然而然就变成了家长的"任务",而时间和精力有限的家长,为了完成任务,纷纷选择了"外包"。

记者查阅发现,在电商平台,"手工作业代做"已成为一门生意。据了解,收费标准主要依据作品耗时、物料成本、难易程度而定,由商家自主定价。

福州的王女士是一家公司的中层管理人员,日常工作极为繁忙,加班、出差成了常态。她无奈地说:"我孩子上三年级,寒假布置了手抄报任务,开学后还要参与评比。可我们根本不知道该怎么着手。"在一次与同事的交流中,王女士偶然得知电商平台有人提供代做手工作业的服务。于是,她赶忙在平台上搜索,精挑细选后,联系了一

家好评颇高的店铺。店主

详细了解作业要求后,给出150元的报价,并承诺两天内完成,以快递的方式寄给王女士。王女士内心十分纠结,她深知这样做虽暂时解决了难题,却无法真正助力孩子成长,还担忧这会给孩子传递不良信号。

春节假期结束后,许多家长陆续返回工作岗位,工作忙碌使得他们无暇顾及孩子的学习。于是,一种新的服务悄然兴起——付费请人"盯"娃写作业。

记者查阅发现,在社交平台上,有福州家长已经发帖询问是否有"陪写作业"服务。

福州一位正在寻找此 项服务的家长张先生表示: "节后一开工就忙得不可开 交,根本没时间管孩子。请 人帮忙盯着,至少能保证孩 子按时完成作业,也能让我 安心工作。"不过,也有家长 对此表示担忧,担心这种方 式会让孩子产生依赖心理, 不利于培养孩子的自主学 习能力。

用人单位取消录用 可否主张赔偿?

N海都记者 林雅瑚 通讯员 郑怡馨 卢晓雯 收到用人单位的入职通知后,等待正式就职期间,用人单位却突然告知要取消录用。面对此种情形,劳动者该怎么办,可否主张用人单位赔偿损失?近日,福州市鼓楼区人民法院调解一起劳动者因用人单位发出录用通知书后反悔而索赔的案件。

案件回顾

酒店发出入职通知后 又通知入职时间待定

2024年6月15日,朴 女士参与竞聘某酒店主管 一职。2024年6月27日, 该酒店人力资源部负责人 艾某将录用通知书发送至 朴女士的邮箱,录用通知书 明确某酒店录用朴女士担 任主管,报到时间为2024 年8月1日,薪资待遇为5000元/月,朴女士于当日 作出同意入职的答复。

2024年7月23日,艾

某通知朴女士因酒店要控制人工成本,入职时间推迟,具体时间待定,并建议朴女士考虑其他工作机会。

后双方协商未果,朴女 士认为某酒店的行为违反诚 信原则,导致其错过了其他 工作机会,遂以缔约过失责 任纠纷诉至鼓楼法院,要求 某酒店按照其在上一家公 司享有的工资待遇计算其 等待入职期间的经济损失。

说法

发出录用通知又反悔 违背诚信原则应赔偿

本案中,某酒店已经

发出录用通知书,朴女士

合朴女士在上一家公司的 工资待遇及等待正式入职 时长等因素,双方同意由 某酒店向朴女士赔偿5000 元,了结此案纠纷。

法官表示,用人单位 与劳动遵循平等自愿,用人自己 有一致的原则。在充明的原则。 中位而言,应在充组织态 ,应在无组织。 在别来不行人员 是一致,并在发现。 不完成,并在发现,并在发现,并在发现,并在发现,并不成背调等

泉州一陵园 惊现三米大蟒蛇



消防人员和林业部门工作人员一起捕捉蟒蛇

海都讯(记者 黄晓蓉通讯员 陈龙山 文/图) 2月10日16时15分许,泉州泉港区涂岭镇松园村松园陵园出现一条大蛇,正在工作的村民们十分惊恐,并报警求助。接到指挥中心调度后,泉港区南埔消防救援站立即出动1车6人赶往现场处置。

消防救援人员到场确认,这条大蛇为缅甸蟒蛇, 预估长度达3米、体重超50斤。为了避免对蟒蛇造成伤害,消防救援人员立即通知泉港区自然资源局林业股、护林员协同处置。与此同时,消防救援人员在现场负责值守,避免蟒蛇逃窜。

随后,林业部门工作人员和护林人员相继到达现场。经过现场二次侦查、评估,消防救援人员寻找木枝加工成捕蛇器,在护林人员的协助下,利用木枝控制住蛇头,其他人员协助控制蛇身,并将蟒蛇顺利装入准

备好的捕蛇袋中,随后移交 林业部门进一步处置。

据村民魏秀宝介绍,当时她和其他两个村民正在清理杂草,突然发现一个巨大的影子出现在眼前,还发出"沙沙"的声音,定睛一看竟是一条大蛇,正准备往水沟的孔洞逃走,后来蟒蛇受到惊吓沿着围墙爬到墓地上。

据了解,早在四年前,当地居民就发现鸡舍出现鸡鸭不见的情况,而且村民也见到蟒蛇出没,但是始终没能抓住。此次蟒蛇再次出动,外出觅食并感受着冬日里的暖阳,正巧被村民发现。泉港区自然资源局林业股相关工作人员表示,该蛇将在报备后,送往动物园进一步保护。

消防部门提醒,如果 遇到紧急情况,比如蛇进 入居民区或其他不适宜的 地方,可以联系当地的野 生动物救助组织或者消防 部门寻求帮助。

申报为"饼干""坚果" 实为袋鼠肉

泉州海关截获违规入境 袋鼠肉制品45件

海都讯(记者 杨江参 通讯员 洪森森) 2月11 日,记者从泉州海关获悉, 近日,泉州海关关员在泉 州国际快件监管中心对一 批寄自澳大利亚的进境快 件实施查验过程中,发现多 票申报为"饼干"、"坚果"的 快件机检图像异常。经进 一步开拆检查,发现包裹内 实际为袋鼠肉干、袋鼠精 囊、袋鼠睾丸制品,共45 件,重量为2.6千克。

泉州海关提醒:根据《中华人民共和国禁止携带、寄递进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》规定,(生或熟)肉类



海关截获的违规入境 袋鼠肉制品(范海涛/摄)

(含脏器类)及其制品禁止 携带、寄递进境。目前,现 场已依法做暂扣待进一步 处置。